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Bakalářská práce Jiřiny Navrátilové se na 57 stranách obsahujících vedle povínných součástí. uvoau a 
závěru 5 kapitol plus seznam použité literatury se zabývá společensky velmi aktuální tématem doplněné 
syndromu C.A.N., k němuž aktuálně existuje množství české í cizojazyčné literatury. Ne zcela origínální 
téma se snažila doplnit důrazem na dlouhodobé následky zneužívání v dětství, což se jí částečně 
skutečně podařilo. 

Po vcelku stručném úvodu, kde bych očekával alespoň nástin metodoleogie, se první kapitola zabyva 
hístorickým vývojem rodíny a jejími aktuálnímí funkcemi. Byť tato část není obsáhlá, podařilo se zachytit 
základní vývojové zlomy, které jsou vzhledem ke sledovanému tématu podstatné. Obecné vyznění první 
kapitoly ise autorka pokusila ožívit u některých funkcí kazuistikami, které považuji za vcelku vhodně 
zvolené. Rozhodně se jí podařilo prakticky demonstrovat některé funkce rodiny a přidat jinak obecnému 
textu na čtivosti. 

Ve stejně obecném popisu pokračuje autorka i v další kapitole, kde klasifikuje syndrom C.A.N. a jeho 
jednotlivé aspekty, stejně jako se v kapitole 3. pokouší o rozdělení a deskripci ohrožených dětí a 
rizikových osob. 

Tématu anoncovanému nadpisem se věnuje nejvíce ve 4. kapitole, bohužel pouze na sedmi stránkách. 
Jakkoli by si tato část zasloužila podrobnější rozpracování (zejména kapitola 4.5, zabývající se vlastními 
následky syndromu C.A.N.), oceňuji zde zejména pečlivě vybrané kazuistiky, dokladující po mém soudu 
studentčin zájem o popisované téma a její praktický vhled do problematiky. Zajímavým způsobem 
vztahuje zneužívání a týraní v dětství na sexuální dysfunkce a poruchy osobnosti, byť zejména u 
druhého tétmatu mohl být mechanismus vzniku podrobnější. 

Z formálního hlediska práce vyhovuje požadavkům fakulty. Závěrečný seznam literatury čítá celkem 18 
titulů. Přivítal bych sice širší soubor literatury, uvedené prameny jsou však dobře volené a obsahující 
sledovanou problematiku v dostatečné, nikoli však vyčerpávající šíři. Autorka cituje formálně i eticky 
správně. 

Při zpracovávání postupovala studentka velmi samostatně, projevila výbomý přehled o sledované 
problematice a velmi účelně využívala konzultaci, s mými připomínkami se vždy účelně vypořádala a 
dokázala je v textu zohlednil. 

Uvítal bych, kdyby při obhajobě studentka zodpověděla následující otázky: 

• Jak popisuje odbomá literatura vznik poruch osobnosti? 
• Jaký způsobem jste dospěla k názorům na souvislost syndromu C.A.N. a sexuálních dysfunkcí? 

Závěrem konstatuji, že bakalářskou práci Jiřiny Navrátilové doporučuji k obhajobě a přes vytýkané 
nedostatky navrhuji hodnotit ji jako výbornou (1). (f;;flk řl 
Praha, 30. srpna 2010 PhD(~6f.v~rrfMitáš, Th.D. 


